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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 5147/11-5-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αθ. Χαλκιάς, για τα θέματα της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η Συμφωνία Εταιρικής Σχέσης ΕΕ–Mercosur (EMPA) δεν επηρεάζει σε κανέναν βαθμό τους 
προβλεπόμενους ελέγχους κατά την εισαγωγή φορτίων ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων στο 
έδαφος της χώρας που καθορίζονται από την ισχύουσα ενωσιακή νομοθεσία.

Οι εισαγωγές ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων στην Ελλάδα και στην Ένωση γενικότερα πρέπει 
να συμμορφώνονται με τις υγειονομικές απαιτήσεις που ορίζονται στην ισχύουσα κοινοτική 
νομοθεσία. Όλες οι αποστολές ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων πρέπει να συνοδεύονται από 
υγειονομικό πιστοποιητικό που εκδίδεται από τις αρμόδιες αρχές της τρίτης χώρας προέλευσης 
και μπορούν να εισέλθουν στην Ελληνική επικράτεια μέσω εγκεκριμένων συνοριακών σταθμών 
κτηνιατρικού ελέγχου (Σ.Σ.Ε.).

Στον Σ.Σ.Ε. όλα τα φορτία υπόκεινται σε έλεγχο εγγράφων και ταυτότητας στο 100%, καθώς και σε 
φυσικό έλεγχο, συμπεριλαμβανομένης της δειγματοληψίας, από τον επίσημο κτηνίατρο, 
προκειμένου να επαληθευτεί ότι πληρούνται όλες οι υγειονομικές απαιτήσεις. Όταν η όλη 
διαδικασία έχει ολοκληρωθεί ικανοποιητικά, ο επίσημος κτηνίατρος του ΣΥΚΕ εκδίδει το Κοινό 
Υγειονομικό Έγγραφο Εισόδου (Κ.Υ.Ε.Ε.) μέσω του συστήματος IMSOC και απελευθερώνει το 
φορτίο σε ελεύθερη κυκλοφορία. Σε περίπτωση που δεν πληρούνται οι υγειονομικές απαιτήσεις 
που ορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία της ΕΕ, η αποστολή απορρίπτεται και, εν συνεχεία, 
δεσμεύεται και επαναποστέλλεται στην Τρίτη χώρα προέλευσης ή καταστρέφεται, πάντα σε 
συμμόρφωση προς το ενωσιακό νομικό πλαίσιο.

Οι ανωτέρω κτηνιατρικοί-υγειονομικοί έλεγχοι καθίστανται υποχρεωτικοί, σύμφωνα με την 
ισχύουσα κοινοτική νομοθεσία και ο όποιος περιορισμός στην εισαγωγή είναι συνέπεια μη 
τήρησης των όρων κατά την εισαγωγή (μη ικανοποιητικός έλεγχος εγγράφων, ταυτότητας, 
ανίχνευση παθογόνου παράγοντα για την υγεία των ζώων και τη δημόσια υγεία, νοθεία κ.λπ.).
Επιπλέον, τυχόν έκτακτα περιοριστικά μέτρα σε εισαγόμενα προϊόντα ζωικής προέλευσης από 
τρίτες χώρες λαμβάνονται για υγειονομικούς λόγους και επιβάλλονται μόνο με την έκδοση 
σχετικών κοινοτικών αποφάσεων και δεν επιτρέπεται να ληφθούν μονομερώς από τα κράτη μέλη.

Το ποσοστό των φυσικών ελέγχων των φορτίων με προϊόντα ζωικής προέλευσης (που 
περιλαμβάνουν και τη δειγματοληψία) καθορίζονται στο Παράστημα Ι της Εκτελεστικής Απόφασης 
(ΕΕ) αριθ. 2019/2129. Συγκεκριμένα, για το κρέας πουλερικών το ποσοστό αυτό καθορίζεται στο 
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15%. Η Ελλάδα πραγματοποιεί περισσότερους ελέγχους από όσους προβλέπει η σχετική ενωσιακή 
νομοθεσία, με ποσοστά που φτάνουν το 27,50 και το 30,77% για τα έτη 2025 και 2026 αντίστοιχα.

Για το έτος 2025, από τα 46 φορτία πουλερικών, 7 υποβλήθηκαν σε φυσικό έλεγχο και 
εργαστηριακή δοκιμή, όπου ανιχνεύθηκε salmonella με ορότυπους που δεν θεωρούνται 
επικίνδυνοι για τον άνθρωπο και δεν εμπίπτουν στα επικίνδυνα κριτήρια για την ασφάλεια των 
τροφίμων, όπως αυτό ορίζεται στο παράρτημα του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2073/2005, επομένως, 
δεν υπήρχε λόγος για απόρριψη. Από τα 7 αυτά που ελέχθησαν εργαστηριακά, όλα είχαν εισαχθεί 
πριν τεθεί σε εφαρμογή η συμφωνία της MERCOSUR.

Περαιτέρω, το Τμήμα Υγιεινής Τροφίμων της Διεύθυνσης Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών  
επισημαίνει τα ακόλουθα:

α) το Τμήμα Υγιεινής Τροφίμων δεν λαμβάνει στοιχεία για το μέγεθος των φορτίων και τις 
εγκαταστάσεις από τις οποίες προέρχονται τα δείγματα. Τα δείγματα εισέρχονται στο Εργαστήριο 
ανώνυμα (κωδικοποιημένα) και σφραγισμένα. 

β) Από 01/01/2026 μέχρι σήμερα (14-5-2026) παρελήφθησαν 19 δείγματα κρέατος πουλερικών 
Βραζιλίας, εκ των οποίων:
• επτά (7) δείγματα εξετάστηκαν με αρνητικά αποτελέσματα (δεν ανιχνεύεται Salmonella spp. 
στα 25 gr), 
• για δύο (2) δείγματα η ανάλυση βρίσκεται σε εξέλιξη και 
• δέκα (10) δείγματα εξετάστηκαν με θετικά αποτελέσματα σε Salmonella spp. (Ανίχνευση 
Salmonella spp. σε 25 gr). Ωστόσο, κατόπιν οροτυποποίησής τους στο Εθνικό Εργαστήριο 
Αναφοράς Σαλμονελλών (Κτηνιατρικό Εργαστήριο Χαλκίδας), αποδείχθηκαν αρνητικά σε 
παθογόνους για τον άνθρωπο ορότυπους (S.typhimurium & S.enteritidis). 

γ) Επισημαίνεται ότι το Τμήμα Υγιεινής Τροφίμων είναι διαπιστευμένο με ISO 17025:2017 και όλοι 
οι υπάλληλοι έχουν δεσμευτεί με υπογραφή δήλωσης εμπιστευτικότητας και αμεροληψίας.  

Όσον αφορά στους διορισμούς μονίμων Κτηνιάτρων σε υπηρεσίες που οργανικά ανήκουν στο ΥΠΑΑΤ, 
επισημαίνεται ότι το ΥΠΑΑΤ μεριμνά, σε τακτική βάση, για τον διορισμό μονίμων κτηνιάτρων σε 
υπηρεσίες που υπάγονται οργανικά σε αυτό. Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο των Προγραμματισμών 
Προσλήψεων ετών 2021, 2022, 2023, 2024, 2025 και 2026, εγκρίθηκε, από το Υπουργικό Συμβούλιο, 
η πλήρωση, με διαδικασίες διορισμών, 48 θέσεων μονίμων ΠΕ Κτηνιάτρων, που αφορούν σε 
διάφορες οργανικές μονάδες του ΥΠΑΑΤ. 

Το στάδιο εξέλιξης που αφορά στις διαδικασίες πλήρωσης των 48 προαναφερόμενων εγκεκριμένων 
θέσεων, έχει ως εξής:

α) Με την προκήρυξη 5Κ/2024 (ΦΕΚ 36/20.08.2024/τ.ΑΣΕΠ), προκηρύχθηκαν 8 θέσεις ΠΕ Κτηνιάτρων. 
Μετά την έκδοση και της απόφασης κατανομής προσωπικού (αριθ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.Κ./418/16791/7-11-
2025 απόφαση της Υφυπουργού Εσωτερικών – Β΄ 6219), ξεκίνησαν και είναι σε εξέλιξη οι διαδικασίες 
για να διοριστούν οι οκτώ -8- κτηνίατροι που περιλαμβάνονται στον πίνακα διοριστέων (ΦΕΚ 
3738/τ.Γ΄/8-10-2025) για θέσεις του ΥΠΑΑΤ. Μετά τη δημοσίευση στο ΦΕΚ των αποφάσεων 
διορισμού τους, στάλθηκαν οι σχετικές Ανακοινώσεις Διορισμού σε έξι (6) διορισθέντες κτηνιάτρους, 
εκ των οποίων ήδη δύο (2) ανέλαβαν υπηρεσία και ένας (1) δεν αποδέχθηκε (ζητήθηκε αναπλήρωση 
από το ΑΣΕΠ).

β)Με την προκήρυξη 6Κ/2024 (ΦΕΚ 44/8.10.2024/τ.ΑΣΕΠ), προκηρύχθηκαν 4 θέσεις ΠΕ Κτηνιάτρων 
για το ΥΠΑΑΤ. Μετά την έκδοση και της απόφασης κατανομής προσωπικού 
(αριθ.ΔΙΠΑΑΔ/Φ.Κ./453/18482/28-11-2025 απόφαση της Υφυπουργού Εσωτερικών - Β΄6511), 
διενεργήθηκαν και ολοκληρώθηκαν οι προβλεπόμενες διαδικασίες για τον διορισμό των τριών -3- 
Κτηνιάτρων που περιλαμβάνονταν στον Πίνακα Διοριστέων κατηγορίας ΠΕ της 6Κ/2024 προκήρυξης, 
για θέσεις του ΥΠΑΑΤ (Πίνακας Διοριστέων: Φ.Ε.Κ. 4287/τ.Γ΄/13-11-2025). Κατόπιν της έκδοσης της 
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διοικητικής πράξης διορισμού τους, έχουν πλέον αναλάβει υπηρεσία και οι τρεις (3) κτηνίατροι. Μία 
- 1 - θέση Κτηνιάτρου (εκ των τεσσάρων - 4 - που είχαν προκηρυχθεί για τον συγκεκριμένο κλάδο) 
παρέμεινε κενή, ελλείψει υποψηφίων με τα απαιτούμενα προσόντα, σύμφωνα με τα 
διαλαμβανόμενα στον πίνακα διοριστέων. 

γ)Με την προκήρυξη 2ΓΒ/2025, προκηρύχθηκαν 20 θέσεις ΠΕ Κτηνιάτρων (συμπεριλαμβανομένης σε 
αυτές και της μίας επαναπροκηρυσσόμενης από την 3ΓΒ/2023). O Πίνακας Διοριστέων της 
Προκήρυξης 2ΓΒ/2025 (ΦΕΚ 1297/τ.Γ΄/11.03.2026 και 1693/τ.Γ΄/30.03.2026, στα οποία 
δημοσιεύθηκε ο πίνακας διοριστέων και η τροποποίηση αυτού) απεστάλη από το ΑΣΕΠ, προσφάτως, 
με το αριθ. 7160//01/2026/02 Απριλίου 2026 έγγραφό του. Οι προβλεπόμενες διαδικασίες για να 
διοριστούν οι τρεις -3- Κτηνίατροι που περιλαμβάνονται στον Πίνακα Διοριστέων για θέσεις του 
ΥΠΑΑΤ, ξεκίνησαν και είναι σε εξέλιξη. Οι 17 θέσεις κτηνιάτρων που παρέμειναν κενές, λόγω 
έλλειψης υποψηφίων, θα προκηρυχθούν εκ νέου από το ΑΣΕΠ.

δ)Από την προκήρυξη 3ΓΒ/2023, διορίστηκαν εννέα (9) ΠΕ Κτηνίατροι που κάλυψαν τις εννέα (9) από 
τις 11 θέσεις του ΥΠΑΑΤ που είχαν προκηρυχθεί για τον συγκεκριμένο κλάδο. Μία (1) θέση που δεν 
καλύφθηκε και παρέμεινε κενή, σύμφωνα με τον πίνακα διοριστέων, επαναπροκηρύχθηκε στο 
πλαίσιο της 2ΓΒ/2025. Περαιτέρω, ακόμη μία (1) θέση κτηνιάτρου που τελικώς δεν καλύφθηκε και 
παρέμεινε κενή, όπως προέκυψε κατά τη διαδικασία των αναπληρώσεων, θα επαναπροκηρυχθεί στο 
πλαίσιο της επόμενης προκήρυξης κατηγορίας ΠΕ που θα εκδοθεί από το ΑΣΕΠ, για πλήρωση από 
συμμετέχοντες του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού της 1Γ/2025 Πρόσκλησης/Προκήρυξης.

Από τις εγκεκριμένες με τους ανωτέρω προγραμματισμούς Προσλήψεων θέσεις, δεν έχουν, έως 
σήμερα, περιληφθεί σε προκήρυξη:  

α)Μία (1) θέση ΠΕ Κτηνιάτρου που είχε εγκριθεί στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Προσλήψεων 
2025 και η οποία προορίζεται για άτομα με αναπηρία ≥50%, σύμφωνα με το άρθρο 6 του 
ν.4765/2021.

β)Πέντε (5) θέσεις ΠΕ Κτηνιάτρων που εγκρίθηκαν στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Προσλήψεων 
έτους 2026.

Οι ανωτέρω θέσεις θα περιληφθούν σε επόμενες προκηρύξεις, οι οποίες θα εκδοθούν από το ΑΣΕΠ. 

Επίσης, ξεχωριστά από τις 48 θέσεις που εγκρίθηκαν με τους ανωτέρω Προγραμματισμούς 
Προσλήψεων και οι οποίες σταδιακά καλύπτονται (14 Κτηνίατροι έχουν αναλάβει υπηρεσία από τις 
3ΓΒ/2023, 5Κ/2024 και 6Κ/2024 προκηρύξεις), πολύ πρόσφατα, διορίστηκε και ανέλαβε υπηρεσία σε 
θέση Κτηνιάτρου και ένας (1) απόφοιτος της Λ’ Εκπαιδευτικής Σειράς ’’Γεώργιος Κοντογεώργης’’ της 
Ε.Σ.Δ.Δ.Α.

Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι, κατά τον χρόνο έκδοσης του παρόντος, από τις 221 προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις Κτηνιάτρων (μονίμων και ΙΔΑΧ) τελούν καλυμμένες, δηλαδή κατέχονται από 
υπαλλήλους, οι 167 θέσεις (με τη διευκρίνιση ότι 5 κτηνίατροι δεν υπηρετούν στις θέσεις που 
κατέχουν λόγω απόσπασης).

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι το ΥΠΑΑΤ, προκειμένου να ενισχύσει τις Υπηρεσίες του με εξειδικευμένο 
ανθρώπινο δυναμικό (κτηνιάτρους), εκτός της μέριμνας για τον διορισμό μονίμων Κτηνιάτρων, 
προέβη και στην έκδοση ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ για πρόσληψη προσωπικού, με σύμβαση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, στο οποίο περιλαμβάνονται και κτηνίατροι. Συγκεκριμένα, 
όσον αφορά στην πρόσληψη προσωπικού, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, για την κάλυψη αναγκών υπηρεσιών της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ, για 
την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επειγουσών αναγκών λόγω της ζωονόσου της ευλογιάς, 
επισημαίνονται τα εξής:



- 4 -

α)Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 3 του ν.5251/2025 (Α΄207), κυρώθηκε η από 
23.10.2025 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄183) «Επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη του 
πρωτογενούς τομέα και την αντιμετώπιση της ζωονόσου της ευλογιάς». Στη συνέχεια, εκδόθηκε η 
αριθ. πρωτ. 47019/25.02.2026 (ΑΔΑ:Ρ5ΒΜ4653ΠΓ-129) (Ορθή Επανάληψη) απόφαση του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα : «Κατανομή προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας έως οκτώ (8) μήνες για την αντιμετώπιση της ζωονόσου της 
ευλογιάς από υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων» και, κατόπιν, 
σύμφωνα με όλα τα ανωτέρω, εξεδόθη η υπ΄αριθ. 55212/4-3-2026 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ για την πρόσληψη 
προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, σύμφωνα με το άρθρο 36 του 
ν.4765/2021 για την αντιμετώπιση της ζωονόσου της ευλογιάς, η οποία έλαβε αριθμό Διαδικτυακής 
Ανάρτησης ΑΔΑ: 9ΕΥΣ4653ΠΓ-9Χ9. Στην εν λόγω ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ έχουν περιληφθεί για πρόσληψη με 
σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, μεταξύ των άλλων, και είκοσι τέσσερεις (24) 
Κτηνίατροι σε διάφορες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ. (Τρέχον Στάδιο: 
Αναρτήθηκαν οι Πίνακες Κατάταξης, Προσληπτέων και απορριπτέων, εκδόθηκαν οι αποφάσεις 
πρόσληψης και αντικατάστασης. Από την ανωτέρω ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ανέλαβαν καθήκοντα δεκαέξι (16) 
κτηνίατροι).

β)Σύμφωνα με τις προαναφερθείσες διατάξεις, εκδόθηκε και η υπ’ αριθ. 75689/24-03-2026 
(ΑΔΑ:ΨΙΡΙ4653ΠΓ-6ΡΘ) ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ για την πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, στην οποία, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνονται τρεις (3) θέσεις 
Κτηνιάτρων για τη στελέχωση της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής (πρόκειται για άγονες θέσεις της 
αριθ. 55212/4-3-2026 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ). (Τρέχον Στάδιο για τη ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ: Αναρτήθηκαν 
οι Πίνακες Κατάταξης, Προσληπτέων και απορριπτέων, εκδόθηκε η απόφαση πρόσληψης, αλλά οι 
προσλαμβανόμενοι δεν αποδέχθηκαν την πρόσληψή τους, και διερευνάται η δυνατότητα 
αντικατάστασής τους από τους επόμενους στους πίνακες κατάταξης). 

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, προς 
το οποίο διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την Ερώτηση 5147/11-5-2026 με το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                  ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΧΟΙΝΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Εσωτερικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Αθ. Χαλκιά

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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